

Elofizetési díj:

Egészévre 4 ft., Félévre
2 ft., Negyedévre 1 ft.

Hirdetmények:

3 hasábos petítor egyszer
9 kr., többszöri hirtetésnél 7 kr., Bélyegdíj
30 kr.

Nyitlatter petítor 12 kr.

ZALAMEGYE

társadalmi, közművelődési és gazdasági hetilap.

A lap

szellemi és anyagi részét
illető közlemények a szer-
kesztőséghez küldendők.Bérmendetlen leveleket
csak ismert kezeztől fo-
gadunk el.Kéziratokat nem küldünk
vissza.

A „Zalamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügyvédi kamara“ hivatalos közlönye.

Megjelenik minden vasárnap.

A jótékonyosság túlhajtása.

A társadalom pár évtized alatt, hogy nemzeti kulturális viszonyaink fejlesztését mily nagy mértékben segítette elő: erről az elfogulatlanul ítélő könnyen meggyőződést szerezhet magának, ha szemügyre veszi azon különböző irányú egyesületeket, melyeket az emberiség anyagi és szellemi jólétének emelése, a társasélet fejlesztése céljából egy-egy városban ép maga a társadalom létesített.

Igy ha tüzetesen városunkat tekintjük, nem-e kizárólag a társadalom létesítette a vöröskereszt egyesületet, nőegyletet, karácsonyfa-egyletet, népnevelési egyesületet, iparos ifjak önképző és betegsegélyező egyesületét, a munkások betegsegélyező egyesületét, melyek a szegényebb sorsú nép anyagi segélyezésére, vagy maguknak az egyesületi tagoknak istápolására irányulnak; a tüszelő egyletet, ezen leghumánusabb és ép azért a közönség támogatását joggal követelő egyesületet, melynek tagjai a vész idején oly önzetlenül fáradsnak embertársaik anyagi javainak megvédésére; a casinót, tekeegyletet, kórosolya egyletet, kereskedelmi kört, társaskört, mint mely egyesületek a társas élet fejlesztésére, a fáradszó munka utáni szórakozás nyújtására irányulvák.

Hamarosan egy tucat egyesületet soroltunk fel. Gondolkodás után a szám talán szaporodnék is.

Vegyük ehhez, hogy városi szegényeink, továbbá vidékről beözönlő, a legtöbbször alalmisznaét épen nem érdemlő munkakerülő közöl egyik a másiknak adja kapunk kilincsét segedelemét esedezve.

Az se kerülje ki figyelmiinket, hogy hány-szor kopogtatnak ajtónkon a gyűjtő bizottságok hol országos érdekű ügyre, majd árvizkárosult, földrengés által sújtott, tüzkárosult honfitársaink

felsegélyezése tekintetéből, kiket nem segíteni hazafiság elleni bűn volna.

S ne feledjük el a kép kiegészítését, hogy legtöbbnyire egy és ugyanazon közönséget keresik fel folytonosan bármely új egyesület alkításakor s mindezek figyelembe vételével be fogjuk látni, hogy a társadalom bár nemes feladatát teljesíti akkor, midőn a szűkölködő emberiség érdekében fáradszalanul működik s célja megvalósítása körül kifogyhatlan új és új egyesületek alakításában, de ugyan akkor méltánytalanságot követ el sokakon, midőn áttörhetlen hálójával újra és újra ugyanazokat veszi körül és toborozza össze.

De talán nagyítjuk a dolgot, midőn ezeket kimondottuk. A többség véleménye oda irányul, hogy illő, miszerint azok, kik vezérszerépet visznek, kiknek szava és tette hódító példaként tűn fel a társadalom minden rétegében, hogy ilyeneket első sorban keressünk fel minden üdvös eszme kivételre irányuló mozgalomnál, jól tudva, hogy példájuk gyűjtőlag hat egyesekre s a siker ez uton biztosítva van.

Van azonban az éremnek egy másik, még pedig sötétebb oldala.

Alig köszönt be ugyanis Carneval, a jótékony célú társulatok intézői rögtön hadi lábra állnak mulatságuk rendezése végett, kárörvendőleg mosolyogva mintegy, ha egyiknek sikerült megelőzni báljával a másikat, ebből joggal következtetve, hogy báljuk látogatottabb lesz.

Sőt egyesek be sem várva a farsangot, már azt megelőzőleg rendeznek hangversenyt vagy felolvasó estélyt könyvtárak gyarapítására, melyet ilykép pártolni hazafias kötelesség.

A közönség ez uton is teljesíti kötelességét, de valamint a nagyon kifésztett húr végre szét-pattan s használhatlanná válik: ép úgy a közönség is, midőn annyiszor s annyi oldalról veszik támogatását igénybe, teljesen kimerül s távol

tartja magát a mulatságoktól, minek természetes következménye, hogy az egyletek javára rendezett mulatságok . . . deficittel végződnek s örülhet egy-egy egyesület, hogy — habár minden egyes alkalommal szépen foly be felülfizetésből — a mulatság anyagi bukással nem végződik.

Azt hiszszük, ebből az egyesületek intézői a logikai következtetést levonhatják. Mert nem közönyről lehet itt szó, hanem a közönség kimerüléséről.

Hagyjanak hát fel egyelőre a mulatságok rendezésével, melyek úgy sem járnak anyagi sikerrel.

Legüdvösebb volna, ha a tisztán jótékony célú egyesületek egymással karöltve közösen adnának egy-egy téli s nyári mulatságot s a tisztajövedelem az egyesületek közt egyelően osztatnék fel.

Ez esetben lenne látogatott bál, lenne szép anyagi haszon s így meg lenne az anyagi és erkölcsi siker s a közönség nem levén kitéve ez irányban a sok zaklatásnak, szívesebben lépne az egyesületek tagjai közé, mi által élénkebb lenne az egyesületi szellem.

Csak akarnunk kell s a javasolt terv igen könnyen meg lesz valósítható.

Foglalkozzanak ez eszmével az egyesületek intéző körei s azt hiszszük, számot vetve a tényleges állapotokkal, készséggel lemondanak a külön mulatságok tartásáról s egy közös bál és nyári mulatság tartására fognak tömörülni.

Megyei élet.

Megyénk területén az 1884. évi december hóban észlelt közegészségi állapotról és egyéb, a közegészségügyet érdeklőkről dr. Mangin Károly megyei főorvos úr a közigazgatási bizottság január havi gyűlésére a következő jelentést terjesztette elő:

Időjárás viszonyok. Az időjárás egyáltalán nem volt teljesen télies; mert míg a hónap derült és hideg

„Zalamegye“ tárcája.

Az utolsó Szeőnyei.

— Bevezély. —

Írta: Dr. Jenvay Géza.
(Folytatás.)

V.

Egy hónap mult el, az elbeszéltek óta.

A szeőnyei kastélyban ma viharzott le az első családi dráma.

Miklós boszusan mormogva valanút fogai között, ingerülten csapta be maga után az ajtót.

Ella halaványan, mint egy márványszobor, egy ideig szólanul ült a pamlagon, azután picit kezeskéjébe hajtva szép fejét, hangos zokogásban tört ki.

— Én tettem szerencsétlenné, én vagyok oka, hogy kártyás, hogy vagyona nagy részét eljátszotta, én vagyok oka boldogtalanságának! Én — — — ? ki lemondva első szerelmem boldogságáról, kezemmel ajándékoztam meg őt, ki fényvel, gazdagsággal akarta szívemet megvásárolni.

— Oh én, ezerszer boldogtalan! — — —

— Oszkár! oh Oszkár csak most tudom még, mennyire szeretlek! — Igen szeretlek, még jobban, mint valaha! Az idő, a távollét csak fokozzák az érzeményt, melyet gyermek éveim óta ápolok szívemben!

— S én balga azt hittem, hogy feledni tudok!

— Csálódtam — keserűen csálódtam! Napról-napra jobban gyötörnek szenvedéseim, napról-napra jobban szeretem azt, kit szeretnem most már nem szabadna!

— Hány-szor akartam feledni! De feledhetjük-e azt, kit oly forrón szeretünk? Feledni a bütlent igen, de kit igazán szeretünk, kitől igazán szeretettünk, feledni nem lehet!

— Feledni!? midőn ott rezeg a szívben a fájó érzemény, feledni a gyermekek tiszta boldogságát, jövőnk álmott menyországát, feledni azt, kit első szerelmünk fellobbanásával szerettünk, feledni ábrándainkat, az álmott boldogságot, az örök szerelmet, nem lehet! — — — Lehetetlen!

Ella kimerülten hajtá fejét a pamlagra s gondolkodott. Merengéséből léptek zaja ébreszté fel. Bágyadtan emelé könyes szeméit a belépőre, s a következő pillanatban egy éles sikoltással repült Oszkár karjai közé.

— Hogyan? — Oszkár te itt!?

Az ifju lázasan szorítá magához a nőt s egy hosszú csókot nyomott annak homlokára. Szólni akart: de a viszontlátás képe elnémította ajakát.

— Szép, nagyon szép tőled Oszkár — rebegett Ella, — hogy felkerestél! —

Oh, ha tudnád, mennyit szenvedtem azóta, hogy utolszor láttuk egymást. Keményen büntetett a sors; mivel csak téged tudlak szeretni igazán s örökre, de ugy-e bár, te is szereted még a boldogtalan Ellát? szólt egészen odahajolva az ifjuhoz.

— Ellám! kedves Ellám! kételkedtél csak egy percig is szerelmemben — szólt remegő hangon az ifju. — Szeretlek forrón, kimondhatlanul most is, mint mikor utolszor esküdtem örök hűséget.

— Szeretlek — suttogott a nő, — bár érzem, hogy ez érzemény szétrepesztí szívemet. Oh Oszkár én nagyon boldogtalan vagyok!

— Nyugodjunk meg kedvesem a sors kiméletlen határozatában — vigasztalá az ifju.

— Sok — nagyon sok az Oszkár, mit tőlem kívánsz — suttogott Ella s lázasan csókolá meg az ifjut, azután egyszerre, mintha csak eszméletét veszítette volna, bágyadtan hanyatlott Oszkár karjaiba.

— Kedvesem, te rosszul érzed magadat! — aggodott az ifju, jer, ülünk ide a pamlagra.

— Nem, épen nem! Csak a viszontlátás öröme izgatótt fel emyire. Már sokkal jobban vagyok — pihegett a gyenge nő, miközben Oszkár mellett helyet foglalt.

Sokáig szólanul ültek egymás mellett. — Pedig mily óhajta várták e perccel, melyben viszontlátva egymást újra, meg újra örök hűséget akartak esküdni.

S most? az áradozó érzelem némává tette ajkaikat. De minek is a szó? A valódi szerelmem néma s e sokat mondó némaság a mélyen érző szívek legesalhatatlanabb vallomása!

Kifejezhetjük-e szavakkal azon kéjes érzetet, mely ilyenkor egész valónkat átjárja, elmondhatjuk-e azt, mit szívünk e pillanatban érez?

Énekelje meg a költő bármily édes hangon a szerelmet, érezze bár önmaga is; de ugy, mint az keblében van, elmondani soha nem lesz képes.

A valódi szerelmem nem is szorul szavakra. Vagy elmondhatja az ifju azon érzelmet, mely keblét eltölti,

midőn magához ölelve imádoztját, szív a szívben dobog, midőn a tüzes szemek találkozása átszellemítik az ember egész valóját?

Soha de soha!

Egy hosszú édes csók, egy gyengéd kézszerítés, egy sóhaj lázas dob gámba hozza a szívet, feledtetni a rövid jelent, a mult szenvedéseit, s a jövő ábrándjait.

— Szeretlek — suttogott az ifju, szenvedélyesen magához ölelve Ellát.

— Szeretlek! — sóhajtott a nő s egészen odahajtá fejcskékjét az ifju arcához.

Oszkár szenvedélyvel szorította keblére Ellát s egy hosszú csókot nyomott annak forró ajakára.

E pillanatban lassan felnyitott az ajtó. Miklós halvány arccal szeméit valon villogatva állt meg a küszöbön. Néhány percig szólanul nézte nejét s a rajongó ifjut, s mintegy gondolkozni látszott, hogy mitevő legyen, a következő pillanatban azonban megvetőleg végig méré a szerelmeeket, eltántorgott.

— Láttam mindent — — — mindent! mi boldogtalanra tehet! — — — Nem akarok többé semmit látni, csak a — — — halál sápadt arcát! dadogott a szerencsétlen, azután hangosan felkacagott.

— Hahaha! mily édes lesz meghalni! — Igen, meghalni! — — — O nekik sem szabad tovább élni! kacagott a megcsalatott férj, azután eltűnt a park sűrűjében.

Ella pedig boldog volt az imádozt ifju karjai között, kit oly forrón szeretett.

De hisz ez majd minden női szív végzete. Ha térdre borulva maga előtt látja az ifjut, ki örökké tartó szerelme esküszik, ha viszontszerelmével megajándékozza is keble választottját, szívének érzéseit teljes valóságában soha nem tárja fel előtte. De akard akard csak megfosztani szerelme tárgyától, akkor képes lesz önmagát feláldozni, csakhogy szerethessen; mert szívének végzete elérhetlen s tiltott szerelmem után vágyik. —

Mondd a lepkének, hogy ne csókolja meg a virágot; mert kelyhében halál van, mondd a csalogányuk, hogy kerülje a hűs erdőt, a lepke, a csalogány nem hallgatnak rád. Mondd a nőnek, hogy ne szeressen. Ő szeretni fog, habár előre tudja is, hogy szerelme soha nem boldogíthatja, ha előre látja is a fenyegető veszélyt, ő inkább megváll életétől, mintsem szerelmétől.

(Vége köv.)

napokkal kezdődött, az rövid idő alatt zorddá változott, utóbb enyhébb napok mellett eső és hó váltakoztak.

A feljegyzett meteorológiai észleletek szerint a légnyomás maximuma volt 755 m.m., minimuma 725 m.m., havi közép 734 m.m. A hőmérsék maximuma $+11^{\circ}\text{C}$, minimuma -14.3°C , havi közép $+1.3^{\circ}\text{C}$. Közép nedvesség százalékokban 87.5% , esapadék havi összege 135m.m. A szelek irányát tekintve legtöbbször észleltetett É. és D., azután ÉK, Ny, DNy.

Közegészségi állapot. A közegészségi állapot valamint a felnőtteknél, úgy a gyermekeknél is kevésbé volt kedvező, mint november hónapban; mert a rendkívül változó időjárás különösen a légző szervekre gyakorolván káros behatást, ezeknek nagyobb mennyiségű hurutos és lobos bántalmait idézte elő; a betegforgalom általában emelkedett, a halálozás azonban néhány vidék kivételével a betegedések számához arányosítva kevesebb maradt. A gyógykezelés alá került szörványos kórmenek közti legnagyobb százalékkal szerepeltek a tüdőhurutos és lobok, továbbá az izületi és izomszűzök, miért is az uralkodó körjelleg határozottan hurutos-eszűz volt. Eszleltetett továbbá a felnőttek közt néhány orbánc, gyermekági láz és mellhártyalob legnagyobb részben szerencsés kimenetellel, a gyermekek közt pedig a légzőszervi hurutokon kívül több török- és mandulalob, jó indulatú fültő mirigylobok; itt ott vörhenyek és kanyarónak egyes szörványos esetei, Bellatinczon két torokgyík, így szintén Csáktornyan is.

A heveny fertőző kórok közül a himlő 5, a kanyaró 3 és a vörheny egy községben uralkodott járványképpen és pedig a himlőben Keszthelyen, Felső-Páhokon, Gyenes-Diáson, Deáki pusztán és Rendeken a járvány egész tartama alatt eddig megbetegült 2 férfi, 3 nő, 68 gyermek, összesen 73. Ezekből meggyógyult 2 férfi, 3 nő, 41 gyermek, összesen 46; meghalt 5 gyermek; további gyógykezelés alatt maradt 22 gyermek; a járvány Deáki pusztán és Páhokon teljesen megszűnt. A keszthelyi és sümegi járásokban a himlő ojtásnak azonnali megkezdése elrendeltetvén, az mindaddig folytattatik, míg csak az összes községbeli gyermekek és a himlőt ki nem állott egyének beoltása jó eredményre nem vezetend.

A kanyaró Tördemiczen, Alsó- és Felső-Zsiden uralgott, Tördemiczen már meg is szűnt; e három községben összesen megbetegült 100 gyermek, kikből meggyógyult 83, meghalt 3 és további gyógykezelés alatt maradt 14.

A vörheny, mely Alsó-Páhokon még novemberben jelentkezett, december hó folyamán megszűnt; e körben a nevezett községben megbetegült 5 gyermek, meggyógyult 4, meghalt 1.

Bonevizsgálat teljesített összesen 11 és pedig törvényszéki megbízás folytán 6, rendőri tekintetből 5. A halál legközelebbi okai voltak a törvényszéki boncolatoknál 2 agyronesolás, 1 agyvérömleny, 1 agyhártyalob, 1 fuladás és 1 elvérzés lövésből; a rendőrileg boncoltaknál pedig 1 elvérzés lövésből, 1 belső elvérzés ütér elrepedés folytán, 1 fulladás, 1 mérgezési gyomorlob, egynél pedig a nagyfokú rothadás miatt a halál legközelebbi oka meghatározható nem volt.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből volt 10; súlyos sértés bejelentetett 7.

Öngyilkosságot 3 egyén követett el, kik közül 1 (Zsankó József esaföldi hegyi lakos) magát agyonlötte, 1 (özv. Horváth Jánosné Karmacson) önfelakasztással, 1 pedig (Hóbor József búcsutai cipész) villó oldat bevitelével vetett véget életének.

Öngyilkossági kísérletnek egy esete szintén történt Goricsánban, de ideje korán észrevétetvén, a magát felakasztott egyén megmentetett.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak szintén 3 egyén esett áldozatául és pedig Reznér János gyula-keszi lakos kutba fullt, Jós Gábor B. Tomajon részeg állapotban egy mély vizmosásba esvén agyaguta ütést kapott, Kovács Anna eseléd pedig a malom orsói közé jutván, a szenvedett zuzódások folytán halt meg.

Gyermekgyilkosságnak egy esete fordult elő Rígácson.

A hasznos házi állatok egészségi állapata kielégítő volt, csupán itt ott fordult elő egyes lépfene eset, hol is a szabályszerű rendőri eljárás azonnal alkalmaztatván, a baj tova terjedése mindenkor megakadályoztatott.

A Vás Gereben ünnepély Bécsben.

(A „Zalamegye” eredeti tudósítása.)

Bécs, 1885. január 18.

„A magyar nép lovagias nép: leírja kegyeletét nagyjai iránt, tiszteletben tartja nagy halottjai emlékét.”

És mi büszkék lehetünk e szavakra; mert a német sajtó, mely nem mindenkor nyilatkozik rólunk dicséretileg, szíves örömmel emlékezett meg rólunk és nemzetünkről dics-hymnuszt zengett. Nagy ünnepély színhelye volt a mai napon Bécs. — Egy nagy magyar írónak, Vas Gerebennek temetést emelték ki a magyarok a Bécs-währingi sírkertből, hogy az írónak 17 évig idegen földben fektült temetést visszaadják az anya földnek, melyet élete utolsó pillanatáig forrón szeretni meg nem szűnt.

A kegyelet méltó a lovagias, független és szabad magyar haza lelkes fiaihoz, kik a dicső halottat átvették és hazaszállították, hogy Budapesten a kerepesi-úti sírkertben Petőfi szülői mellett helyeztessék örök nyugalomra a fővárosi tanács által nagylelkűen felajánlott dísz-sírban.

A kegyelet ünnepély leírása előtt röviden közöljük a sír feltalálásának történetét. Alig mult el ugyanis egy éve, hogy biztosan megtudhattuk, melyik sír zárta magában az átszenderült költő földi maradványait.

Évekkel ezelőtt már sokan keresték Vas Gereben sírját Bécs különböző sírkertjében, köztük Váli, vasvári Kovács József és végre Nyári Sándor, ki néhány év óta

Bécsben lakik. Az író sírjának feltalálása sok nehézségbe ütközött; mert a sírhalomra szűrt fakereszt elkorhadt és mi sem jelelte a jeles író sírját. Nyári Sándornak sikerült négy évi kutatás után végre a sírt megtalálni, ami annyival is inkább nehézséggel járt; mert a bécsi központi sírkert csak tíz év óta létezik, Vas Gereben tehát csakis kerületi temetőben pihenhetett; Bécs tíz kerülete mindegyikének volt azonban katólicus, protestans és zsidó temetője s Nyári azt sem tudta, hogy Vas Gereben katólicus volt-e vagy protestans?

1883. őszén több provinciális lap dr. Váli Béla pesti tanár és Lévy Imre veszprémi főgymn. igazgató urak aláírásával egy cikket hozott, mely szerint Vas Gerebennek szülőházán Fürgeden (Veszprém megye) emlék táblát akarnak elhelyezni és azon óhaját fejezték ki, vajha a költő sírját addig is fellelhetne találni. Nyári Sándor, ki ekkor már 3 év óta hiába kereste a sírt, felelt a cikkre, minék következménye az lett, hogy Lévy és Nyári között élénk levélváltás állott be, melynek alapján Nyári biztosabban haladhatott kitérőt célja felé. Allítólag Steiner Hugó nevű bécsi építésznak tudomása volt arról, hol van Vas Gereben sírja, ezzel Nyári összekötésbe lépett és megtudta tőle az író sírját. E sírban negyven hullá feküdt; a hivatalos könyv mutatott is fel egy Radakovich György nevet (József helyett, mert V. G. valódi neve R. József volt), de ez a kutatót nem csüggesztette el; mert Leona-val és Beck Károlyval is követtek el hasonló hibát. Nyári a szerencsés eredményt a hazai lapokban rögtön közölte, valamint azt is, hogy Steiner évenként megkoszorúzza a sírt halottak estjén, kivilágítja, és hogy Steiner ily feliratot követ állítottat a sír fölé: „Vas Gereben 1867.” Ezen cikkre megjelent dr. Váli Béla cáfolata, ki azt állítja, hogy ez V. G. sírja nem lehet; mert V. G. 1867-ben a delegáció alkalmával halt meg Bécsben és saját sírjában helyeztetett örök nyugalomra, s ezen állítást dr. Horváthi Ferenc nagyváradi lakos is erősíti, ki 1867. január 29-én V. G. temetésén Bécsben jelen is volt.

Ekkor Nyári újból kisetett a währingi temetőbe és a hivatalos naplóban csakugyan megtalálta, hogy Vas Gereben 1867. január 26-án halt meg és 29-én temették el. Steiner a körül levésükre az évszámot, a helyeset tette rá, s kitűnt, miként 2 szavahibát író nyilatkozott, hogy Steiner a temetésen jelen sem volt.

A valódi sír sikeres feltalálása után a mult őszzel a drága tetem hazaszállításának eszméje megpendült és e célból dr. Fenyvessy Ferenc országgyűlési képviselő úr elnökle alatt Lévy Imre főgymn. igazgató, dr. Váli Béla pesti tanár, dr. Kanyuszky György pesti egyet. tanár, Kissovics József kanonok, orsz. képviselő, Nyári Sándor író, Sgalitzer Gyula joghallgató és dr. Sziklay János író urakból álló bizottság alakult meg és Nyári és Sgalitzer lettek megbízva Bécsben az ügy végrehajtásával.

A megható ünnepély a mai napon folyt le.

Az esős napokat verőfényes regg követé. A bécsi egyetemi magyar ifjuság a tud. egyetem „Arcadhof”-jában kora reggel gyűlt össze és kivonult a währingi sírkertbe. Itt már mintegy 3000-nyi főből álló néptömeg gyűlt össze, köztük nők is; mert a bécsi bizottság egy nappal előbb az összes bécsi lapokban nyílt felhívást intézett a bécsi magyarokhoz. A bécsi „Concordia” írói egyesület elnöke Weilen kormánytanácsos és lovag, alelnöke Nordmann János képviselte, a Carl-színház Castaldó titkár; — az összes bécsi lapok tudósítókat küldtek ki, úgy a Bécsben lakó külföldi írók egyesülete, elnöke által képviseltette magát. A budapesti lapok közül képviselve volt: „Nemzet”, „Egyetértés”, „Fővárosi Lapok”, „Pesti Napló”, „Budapesti Hírlap” (külön kiküldött tudósító által), „Pesti Hírlap”, „Harmonia” stb. Deputáció küldött Pestről az „írók és művészek társasága” is, úgy a „Balaton vidéki kör” Krób Károly képviselte (dizsmagyarban).

Fájdalom, a szónokok nem beszélhettek úgy, mint szerettek volna; mert a cenzura mindazon pontokat kitérülte, melyek politikával foglalkoztak.

A tetem kiemeltetett és azonossága Dr. Váli Béla és Áaron urak által constataltatott. Áaron úr, ki Vas Gereben veje, Kolozsvárról jött Bécsbe a kegyeleti ünnepélyhez, neje, Jolánka, betegeskedése miatt nem jöhetett. Az érekeperső felnyitott és mindenki meglepetésére nemesak a csontváz, de a zsinóros magyar atilla, a magyar nadrág, a eszűz és az arany rojtos nyakkendő mind épen találtak. — sőt a haj is éppen olyan volt, mint mikor eltemetése előtt megfésülték. A koponya kettő volt hasítva, mert V. G. hirtelen halállal mulván ki, temetése előtt boncolás alá esett.

A tetem az új érekepersőba helyeztetet, ez pedig ravatalra, mit az egyetemi ifjak a sírkerti kápolna elé vittek, hol mindenki leemelve kalapját Nyári Sándor a ravatal elé lépett és rövid beszédben ismertette Vas Gereben működését, s elbucszván tőle, átadta a pesti küldöttségnek Bécs magyarjai nevében, kiknek figyelmebe ajánlotta otthon a költő sírjának gondozását. Erre Dr. Sziklay János lendületteljes szavakban emlékezett meg a költőről, az ő földijéről, szűkebb hazája virágairól hozta el neki a könnyet és a költőt átvette.

A bécsi „Concordia” írói egyesület nevében ennek elnöke tett le egy pompás babékoszorut a távozó kártárs sírjára, melynek fehér szalagjai a feliratot tartalmazták: „Der Wiener Concordiaten und Schriftstellerverein.” Am 18. Jänner 1885. A gyönyörű bucsu beszédet (persze németül mondva) lelkesen fogadta a hallgatóság; a beszéd ritka szép volt, végső sorait ide igtatjuk: „Nyugodjék ott békében Petőfi szülői mellett és nyujtson nekik a sírban kárpótlást azért, hogy nagy fiuk nem pihenhet náluk!” Ezután Sgalitzer Gyula egy óriási, palmaágakkal díszített babékoszorut tett a koporsóra, nemzeti szalagjai ezt tartalmazták: „Vas Gerebennek,” a bécsi egyetemi magyar ifjuság. Krób Károly lelkes szavakban mondta el a „Balaton vidéki kör” üdvözlését és végre Dr. Kanyuszky György pesti egyetemi tanár német nyelven mondott köszönetet a

bécsi „Concordia” írói egyesületnek, a bécsi sajtónak és a jelen volt közönségnek.

Végre a „Concordia” temetkezési egyesület tisztjei a négy fogatú üveg hintóra emelték a koporsót és a hosszú, impozáns menet megindult az új egyetem felé.

A pompás palotákkal beépített währingi fúton minden ablak nyitva volt és a kíváncsi nép a díszes menetre tekintett le, míg a hölgyek kendőkkel integettek. Gyorsan nyílik fel egy palota ablaka és egy gyengéd női kéz egy pompás babérágot doba le az üveg-hintón levő koporsóra. . . .

A belvárosban érve az impozáns menet az új egyetem előtt feloszlott; a kocsit az állami vaspályához vitte a drága tetemet, honnan Pestre szállították.

—i—

Az iparos ifjak egyesületének közgyűlése

A zalaegerszegi iparos ifjak önképző- és betegsegélyező egyesületének f. hó 18-án tartott közgyűlését az iparos ifjak közelében legközelebb alakult s Mendly Károly polgári iskolai ipartanító úr vezetése alatt álló dalárda nyitotta meg Kölesy „Himnusz”-ával, mely nemzeti dalt a csak rövid idő óta működő dalárda elég szabatosan adott elő.

Udvardy Ignác elnök üdvözölve a megjelenteket, felolvassa az egyesület 1884. évi működését felölő elnöki jelentését, melyből felemlítjük, hogy a választmány az alapszabályok szentesítése után gondoskodott azok kinyomatásáról s a rendes tagok közt való kiosztásáról; létesített könyvtárt annyi művel, hogy egyszerre minden rendes tag kaphat belőle; megalakította a dalárdát, melynek vezetését Mendly Károly titkár úr volt szíves elvállalni. — Új egyesületi helyiségről gondoskodott, ahol egyik szoba könyvtáru, egyuttal szállóul használható. Tekintve, hogy jelenleg az egyesületi helyiségi tagok azt szorgalmasabban látogatandják. Az egyesület pénzübeli bevétele volt az 1883. évi 91 f. 90 kr., pénztár maradvánnyal együtt 382 f. 08 kr., a kiadás 365 f. 32 kr., s így a közgyűlés napján a pénztármaradvány 16 f. 76 krt tett ki. A 366 f. 32 kr. kiadásból üdülési díjra 16 f. 20 kr., ápolási díjra 16 f. 48 kr., gyógyszerre 47 f. 02 kr., egyleti orvos tiszteletdíjára 20 f., újságokra 22 f. 61 kr., alapszabályok kinyomatása, bekötésére s egyéb nyomtatványokra 47 f. 51 kr., könyvekre s azok bekötésére 68 f. 63 kr., helyiség-, szolgál- és vegyes kiadásokra 127 f. 87 kr. fordított. — A felolvasott jelentés tudomásul vétetett.

Pámer János egyesületi pénztárnok betérjeszi számadását, mely egy három tagú bizottságnak adott ki megvizsgálás végett. A vizsgálatról szóló jelentés a választmányhoz betérjesztendő s e bizottsági jelentés alapján adja meg a választmány a felmentvényt.

Tárgyalatott az 1885. évi költségvetés s következőleg lett elfogadva: a) Kiadások: szállás 120 f., egyleti orvos tiszteletdíja 20 f., szolgál fizetése 20 f., újságokra 22 f. 60 kr., ápolási díjra 20 f., üdülési díjra 30 f., gyógyszerekre 50 f., nyomtatványok- és előre nem látott kiadásokra 30 f., összesen 312 f. 60 kr. Bevételei előirányzat: 90 pártoló tag után a 1 f. 90 f., 50 rendes tag után a 3 f. 60 kr., 180 f. kártya- és játékpénzből 15 f., multságokból 10 f. 84 kr., pénztári maradvány 1884. év végén 16 f. 70 kr., összesen 312 f. 60 kr.

A közgyűlés megbizzza a választmányt, hogy új pártoló tagok gyűjtése iránt intézkedjék s a pártoló tagoknak az alapszabályok egy-egy példányát kézbesitse. A pártoló tagok kívánatra a dalárda rendes tagjai lehetnek.

A választmány megbizott, hogy a tagsági díj hátralékot legvégső esetben bírói uton hajtassa be.

A közgyűlés elfogadta azon indítványt, hogy az egyleti tagok helyett tagsági díjait iparos gazdáik fizessék a segédek munka díjából. E részben az egyes ipartársulatok átiratilag megkerestettek, hogy a közgyűlés e határozata értelmében eljární sziveskedjenek.

Egyleti szolgál felfogadásával a választmány megbizott.

Az indítványok letárgyalása után elnök maga és tisztársai, úgy a választmány nevében megköszöni a bizalmat, melyet megválasztásukkor a közgyűlés beléjük helyezett s felkérte a közgyűlést egy öttaga candidationális bizottság megválasztására, hogy ennek kijelölése alapján történjék a választás, a maga részéről határozottan kijelentve, hogy sok oldalú elfoglaltsága következtében továbbra az elnökséget nem fogadhatja el.

A kiküldött bizottság ajánlatához képest a közgyűlés az egyesület 1885. évi tisztviselői karát következőleg alakította meg:

A közgyűlés Udvardy Ignác volt elnöke s az egyesület megalapítójának jegyzőkönyvileg köszönetet szavazott s őt az egyesület örökös tiszteletbeli elnökének választotta.

Elnökül megválasztott Kovács Károly ügyvéd ur, aki a gyűlésen megjelenvén, meleg szavakban fejezte ki köszönetét s egyuttal azon ígéretet tevő, hogy az egyesület ügyeinek előre vitelén tőle telhetőleg közre fog működni.

A folytatólagos választás eredménye: Páukovich György alelnök, Mendly Károly titkár, Balassa Benő jegyző, Rigó Ferenc orvos, Pámer János pénztárnok, Unger-Ferenc ellenőr, Saffer András és Bertalan Pál könyvtárnokok, Vörös Gyula háznagy.

Választmányi tagok: Nagyfi József, Heigli István, Gergely Károly, Kenyeres József, Weinberger Jakab, Papp Alajos, Riedelmayer László, Hildasy Mihály, Prem Alajos, Molnár Ferenc, Heinecz Károly, Trestyén István. Pótagok: Gaal Sándor, Fürst Salamon, Fitos Imre, Szabó János.

Zala-Egerszeg, 1885. január 21.

Tekintetes szerkesztő úr!

A „Zalamegye” becses lapjának 3. számú példányában „Nyilttér” rovata alatt Hubay György úr

kassai ügyvéd azon kérdést intézte hozzám, hogy ki-lenc rendbeli kérvényei és felebbezései miért nem in-téztettek el, illetőleg a kellő helyre miért nem terjesz-tettek fel.

Ambar én ily hírlap útján kérdésekre válaszolni nem szoktam, de jelen esetben, a midőn ellenem és hi-vatalom ellen elferdített állítások hoztak fel, kötele-ségem az igazi tényállást egy néhány szóval beces-lapjában közölni; miért is kérem tekintetes szer-kesztő urat, miszerint a következő nyilatkozatomat be-ces lapjában felvenni sziveskedjék.

Ezen „nyílt kérdésre“ Hubay ügyvéd úr maga is tudna felelni; mert mindegyik ide benyújtott beadványa elintéztetett, és ő mindegyik kérvényre végzést is ka-pott, — azon állítás tehát, hogy kérvényei elintézés nem nyertek, illetőleg kellő helyre felterjesztve nem lettek, a valóságnak nem felel meg, ami abból is vilá-gosan kitűnik, hogy nevezett 1883. évi november hó 17-én közvetlenül a nagyméltóságú m. kir. pénzügy-minisiteriumhoz is folyamadott, miszerint tőkekamat-adójának kivétele ellen benyújtott kérvényei és felleb-bezései felterjesztessenek és elintéztessenek, mire a nagy-méltóságú m. kir. pénzügyminisiterium 1884. évi decem-ber hó 14-én 77107. sz. a. kelt rendeletével az innen felküldött összes kérvények, fellebbezések és ügyiratok leadása mellett (azok kivételével, melyek a pénzügyi közigazgatási bíróságnál vannak) utasítva lettem Hu-bay ügyvéd urat újlag értesíteni, hogy ügyének harmadfokbani elintézését a pénzügyi közigazgatási bíróságtól várja, a mi is Hubay ügyvéd úrral 1884. évi december hó 22-én 26300. sz. a. kelt végzéssel közölve is lett, amely végzést nevezett Kassán 1884. évi de-cember hó 27-én sajátkezűleg át is vette.

Én Hubay ügyvéd úrral semmiféle polemiba bo-szátkozni nem szándékozom és ez alkalommal kijelen-tem, hogy e tekintetben netán további kérvényekre vagy kérdéseire semmiféle választ adni nem fogok.

Kiváló tiszteltem nyilvánítása mellett maradok a tekintetes szerkesztő úrnak alázatos szolgálja

Radulovits Gerő
m. kir. pénzügyi tanácsos és
adófelügyelő.

Helyi, megyei és vegyes hírek.

Svastits Benő Zala megye alispánja és dr. Ru-zsicska Kálmán kir. tanfelügyelő a hét elején egy pár napig Csáktornyan időztek az állami tanítóképződe épí-tési ügyében. A város egy 12 kati. holdból álló területet és húsz ezer forintot ajánlott fel a képezde építésére, a többi tized veselné a közoktatásügyi kormány. Alis-pán úr Vranicsits Károly szolgabíró és a kir. tanfel-ügyelő úr társaságában meglátogatta az állami képezdet is, meghallgatta az előadásokat s megtekintte a felszere-lést; mindezek fölött örömeinek adott kifejezést. 19-én távozott Csáktornyáról. Dr. Ruzsicska K. tanfelügyelő úr ezenkívül még meglátogatta másnap a helybeli pol-gári és elemi iskolákat s mindenütt teljes elismerésének adott kifejezést. Réskét vett 20-án délután a képezde igazgató tanácsának félelvi ülésén is, mint annak elnöke.

A keszthelyi gazdászok f. hó 17-én az „Amazon“ szálloda termében, segélyegyletük javára rendezett bál-lal kellemes estét szereztek a keszthelyi és vidéki elő-kelő körökből egybegyűlt szép számú közönségnek. A bálanyai tisztet török-i Török Aladárné ónagsága to-raljesítette, akit a figyelmes rendezőség díszes virágkoszorú-val tisztelt meg. A négyeseket 60 pár táncolta. Jelen voltak: Baan nővérek, Botka Ernesztin, Csúrda Lujza, Enecz Gizella, Ehrlich nővérek, Fülöp Katinka, Gaal Atala, Gargel Zseni, Gorzó Anna, Höhn Malvín, Király Lujza, Klász nővérek, Lábos Mariska, Lerch Katinka, Mojzer nővérek, Péczy Nelli, Rajky Anna, Reischl nővérek, Ságváry Ilona, Sárny Piroška, Schotten nővé-rek, Stefánics nővérek, Szabó Ida, Takács nővérek, Tanczos nővérek, Tomka Ilona, Vértessy nővérek, Zdrávy Irma urhölgyek. — A kedélyes mulatságnak — melynek érdekét szünet alatt a sorolás és szünóra után a füzértánc oly meglepőleg emelte — a késő reggel vetett véget.

Folyó hó 17-én tartott meg a zala-egerszegi önk. tüzoltó egylet tánevigalma, a melynek összes bevétele 88 f. 45 kr., — kiadása 73 f. 14 kr., — tiszta jö-vedelme 15 f. 31 kr. volt. Felülfizettek: Skublics Jenő 5 f. 50 kr., Hegedüs Károly (Ságod), Handler István 3—3 f. Arvay István, Krosetz János, Udvardy Ignác, Gra-ner Géza, Gutmann Gyula és fia, Sipos János, Szeghő István, Hajik István 2—2 f. Czínder István, Weisz Ede, Horváth Miklós, dr. Zarka Zsigmond, Ma-ger István, Kummer Gyula, dr. Mangin Károly, Orosz Pál, Thassy Miklós, Rosenberg Sándorné, dr. Isóó Já-nos, Erdős Géza, Orsits Ferenc, Schöberl József 1—1 f. Brelsach Sámuel 55 krt., Weinberger Jakab, Sa-nits Sándor, N. N. 50—50 krt., Simicska János 40 krt. Ezen nemes keblű adakozóknak ez uton mond köszö-netet a választmány.

A megyebeli lovak összeírása és osztályozása tárgyában alispán úr a következő felhívást bocsátotta ki: Miatán a hadsereg és honvédség lovszükségletének mozgósítás esetében való fedezéséről szóló 1873-ik évi XX-ik t. e. végrehajtása tárgyában kiadott miniszteri szabályrendelet B. mellékletének 1-ső szakasza értelmé-ben, a lóállomány minden évben összeírandó; miután továbbá a netalán bekövetkező mozgósítás esetében országos fuvarosokul használandó szekerek és fogatok számának tudása is szükséges, ugyanazért a magas m. kir. honvédelmi minisiterium múlt évi december 18-án 62693. sz. a. kelt leiratával elrendelte, hogy 1885-ik január 20-tól ugyanezen hónap 31-éig terjedő időközben, a községi előjárásnál lovait, szekereit és fogatait szóbeli vagy írásbeli bejelene-tés útján okvetlen összeírassa, és a bejelentéstől az osztályozásnak később tudtul adandó idejéig a lóallo-

mányban eladás, vétele, csere, elhullás vagy bármi más módon előforduló változásokat, az összeírásról készített és az osztályozás alapjául szolgáló kimutatás kiiga-zithatása végett, a községi előjárásnak mulhatlanul tudomására hozza, az osztályozásra pedig lovait, az 1—2 éves csikók kivételével, melyekről községi bizonyítvá-nyok lesznek az osztályozó bizottságoknak bemutatandók és a községi összeírásokhoz csatolandók, — hiány-talanul annál bizonyosabban előállítsa, mert az elmaradt lovak szükség esetében kényszer alkalmazása által is, utólagos osztályozás alá fognak vonatni, s azok tulajdo-nosai a legszigorúabban fognak megbüntettetni. Végül tekintve, hogy az osztályozásnál alkalmazásoknak vagy csupán ez idő szerint alkalmatlanoknak talált lovak pontosan nyilvántartandók; a megyebeli lótulajdonos közönségnek szintén szigorú büntetés terhe alatt elmu-laszthatlan köteletségét képezi az említett lovak között bármi módon előforduló változásokat, a nyilvántartás kiigazíthatása végett, a községi előjárásnak késede-lem nélkül bejelenteni.

A zala-egerszegi kisdödöda választmánya f. hó 17-én tartott gyűlésen Szalay Ferenc pénztárnok úr 1884. évi számadását előterjesztvén, az a gyűlés folyama-alatt megvizsgáltatott s helyesnek találtatván, pénztár-nok urnak a felmentvény megadott, egyuttal szíves fáradozásáért jegyzőkönyvileg köszönet szavaztatott. Ugyanezen gyűlésen egybeállították a kisdödöda va-gyonának leltára, mely szerint a kisdödöda vagyona kötvényekben 2761 f. 50 kr., magán kötelezvények-ben 6588 f. 63 kr., pénzkészlete, beleszámla s leg-közelebb kihuzott 850 pengő forintos földtehermentési rési kötvény értékét 1292 f. 56 kr., összesen 10542 f. 69 kr. Az 1883. évi január 31-én felvett leltár szer-int a kisdödöda összes vagyona tett 10132 f. 26 kr. s így két év alatt az alaptőke 410 f. 43 krral növekedett.

Vettük a következő gyászjelentést: Alólírottak ugy a maguk, valamint a boldogult rokonai nevében, mely fájdalomtól megtört szívvel jelentik forrón szeret-tett neje, illetve anyjuknak, napa és nagyanyjuknak Rózsavölgyi Antalné sz. Tavasz Ilona községi népis-kolai tanítónőnek, folyó hó 19-én életének 64. évében, hosszas szenvedés után történt gyászos elhunytát. A felejtethetlen hült tetemei f. hó 20-án délután 4 $\frac{1}{2}$ óra-kor fognak lakásáról Csengeri utca 20. számú házból Hild S. első nagy-kanisai temetkezési vállalat által a helybeli róm. kath. sírkertben örök nyugalomra tetetni. Az engesztelő szent mise áldozat szerdán január 21-én d. e. 10 órakor fog a helybeli sz. Ferenc-rendű plebá-nia templomban a Mindenhatóknak bemutatatni. Kelt Nagy-Kanisán, 1885. január 19-én. Béke hamvaira! Rózsavölgyi Antal férje, Rózsavölgyi Gizella, Rózsavöl-gyi Gyula, Rózsavölgyi Marcsa férj, Kocsi Samu, Rózsavölgyi Szidonia, Rózsavölgyi Boreca férj, Rittuper Károlyné, Rózsavölgyi Paulina, Rózsavölgyi Antal gyer-mekei, Rózsavölgyi Gyuláné szül. Madarász Rózsa me-nye, Kocsi Samu, Rittuper Károly vejei, Rózsavölgyi Margit, Aranka és Olga, Kocsi Gyula, Rittuper Irma és Margit unokái.

Felhívás. A zala-egerszegi hegyen legújabbán elő-fordult gyakori tüzeset minden valószínűség szerint gyuj-togatás büntetnének levén tulajdonítandó, alulírott pa-rancsnokság a hegyi birtokokosok biztonasága szempontjából ott a mai naptól délután 5 órától kezdve éjjeli őrállást rendszeresített. Felhívja tehát az érdekelt birtokosokat, hogy a kirendelt tűzörtséget feladata teljesítésében hozzá-járulásával segítsék. Zala-Egerszeg, 1885. január 24-én. A tüzoltó parancsnokság nevében *Kovács Károly* tüzoltó főparancsnok.

Egyházmegyei hír. Erkinger István bányász-szent-györgyi segédlelkész ugyanilyen minőségben Felső Sze-menyére helyeztetett át.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi miniszte-rium Pataky Vilma okleveles tanítónőt a szent-adorjáni állami iskolához segédtanítónőnek nevezte ki.

Engedélyt magán növelde tartására. A vallás- és közoktatásügyi miniszterium a megyei közigazgatási bi-zottság felterjesztése alapján özv. Horváth Zsigmondné-nak Alsó-Lendván magán növelde állítására engedélyt adott.

Esküvő. Pap János baki urodalmi gépész f. hó 21-én esküdtött örök hűséget Csácsón Vidóczy Matild kisaszonynak, Vidóczy Ferenc csácsi tanító kedves leányának.

Sajtórón f. hó 10-én tartott tüzoltó bál 51 f. 16 kr. tiszta jövedelmet eredményezett. Felülfizettek: Fes-tetics Mária grófné, özv. Sümeghy Ferencné, Nagy István, Fábian János 5—5 f. 50 krt., Tarányi Ferenc, Stol-czer Jakab 4—4 f. 50 krt., Csaby Lajos 1 f. 50 kr., Thassy Miklós, Tomasics Sándor, Marton György, Marton László, Sipos Ferenc 1—1 f. 50 krt., Orosz Pál, Juhász István, N. N. 50—50 krt., Andaliés Kálmán 40 krt., Juhász Lajos 20 krt. — Mely kegyes adományokért a nemes szívű adakozóknak, az egylet nevében ezen alkalommal is a legmelyebb köszönetet mond; a rendezőség.

Agyonütötte a levágott fa. Kvakán József szent-máriai földműves f. hó 7-én súlyos testi sérülés követ-keztében hirtelen elhalt. Az orvosrendőri hullaszemle és helyszíni vizsgálat adatai szerint nevezett egyén a jelzett napon Varga András szent-máriai lakos telkén négy társával együtt egy élő diófa kivágásával foglalkozott; a kivágott fa a munkások által kijelölt irányban dőlt, de utjában a szomszéd fa ágát magával rántván, a visz-szapattanó s eközben lehasadó ezen ág a kivágott fa dőlési irányával ellenkező oldalon helyet foglaló munká-sok közül Kvakán Józsefet úgy találta homlokán, hogy az rögtön összerogyott s néhány óra múlva meghalt.

Vasparipán jött folyó hó 22-én Zala-Egerszegre Keszthelyről Himmelsbach Gyula gazdász. Reggel 7 órakor indult el s Bak felé jöve, dacára, hogy három órai pihenőt tartott, délután 4 órakor már városunkba ért s szerkesztőségünkben jelentkezett, hogy megjöve-telének idejét igazoljuk. Az utat ilykép 6 óra alatt tette meg. Nem is csudálkozhatunk azon, hogy a gyer-mekesereg sebes vágatva futott utána, midőn megért s

a pénteki vásárkor a csácsi utcán keresztül Pölöske felé menve, nem egy földműves rázza fejét ez Isten csudáján s már is kezdték jósolgatni, hogy ez a fene-gyerek bizonyára nagy veszélyt hoz a városra, azért volt itt ispiónkodni.

A zalamegyei néptanítók díjazása iránt a zala-megyei gazdasági egyesület f. hó 14-én tartott közgyű-lésén intézkedett. A közgyűlés a faiskolák gonozása körül tanúsított szorgalmuk, az ügy iránti buzgalmuk s az ezek alapján tapasztalt eredmény jutalmazásául *Kovács Sándor* sőtörő, *Pap Mihály* füzvölgyi, *Schmidt József* nagy-récei, *Németh Imre* esztergályi népiszkolai tanítóknak egyenként két darab tíz frankos aranyat, *Kemény Lajos* arácsi, *Gerecsér György* nedeliczi, *Márkus Lajos* bellatinzi, *Majhen Ferenc* mura-szent-mártoni, *Koczván Bertalan* izsakóczy népi-kolai tanítóknak egyen-ként egy darab tíz frankos aranyat ítelt oda, *Pap László* nagy-kutasi, *Kelemen Ferenc* sárosi népiszkolai tanítóknak pedig jó igyekezetük- és szorgalmukért további buzdításul elismerés nyilvánítottat.

Tűz ütött ki f. hó 22-én este 3 $\frac{1}{4}$ kor az egerszegi hegyen. Özv. Gyuk Antalné hajléka gyuladt ki; még javában foglalkoztak az oltással, midőn Fischer Miksa hajlékánál támadt tűz, úgy 1 $\frac{1}{2}$ óra-ig pedig Horváth Lajos hajléka gyuladt ki. A tűz kétségkívül gyujtoga-tás következménye és minden jel arra mutat, hogy mind három hajlékot egy és ugyanazon ember gyujtotta fel. A tettes eddig ismeretlen.

Veszedelemes tolvaj elfogatása. A csáktornyai esendőr őrsparancsnokságnak sikerült f. hó 15-én Va-rasdon Mezga Ferdinánd ismert utonállót és veszélyes tolvajt elfogni s a csáktornyai járásbírósnak illetékes intézkedés végett átadta. — Ezen közveszélyes egyén elfogatása által a csáktornyai járásban a közbiztonaság helyre állott.

„The Gresham“ életbiztosító-társaság Londonban.

Ennek az Ausztria-Magyarországban is gyökeret vert életbiztosító társaságnak 1884. június 30-án lefolyt 30-ik üzleti évről szóló és az 1884. december 11-én megtar-tott rendes közgyűlésén felolvasott jelentése magyar fordításban is előtűnk tekzik. Kiveszszük belőle a kö-vetkező főadatokat: A lefolyt év eredménye rendkívül kedvező volt. Ez évben 7340 biztosítási ajánlat érkezett a társasághoz 63,992,275 fr. értékben. Ebből elfogad-tatott 6264 ajánlat 54,979,875 fr. összegben, melyért a megfelelő számú bécák kiállítatnak. A díjbevétel a viszontbiztosításokért kiadott összegek levonása után 13,685,885,84 fr. volt, a miben 1,934,453,87 fr. első biztosítási év díjai is toglaltatnak. A kamatszámra egyen-lege 3,448,370 fr. volt és a díjbevételekkel a társaság évi jövedelmét 17,134,226 fr-ra emelte. Az év tolyma-ban a társulathoz intőzött és általa kifizett életbiz-tosítási bécákból eredő követelések 6,124,323 fr. tettek ki. A kihazasítási és vegyes szerződésekből származó követelések, melyek lejártak, 2,570,177,60 francra rugtak. Bécák visszavásárlására 1,144,108,86 fr. ada-tott ki. A biztosítási alap, mely a szerződések kivételét biztosítja, 3,712,522,19 francra emelkedett. A realizált aktívák teljes összege az üzleti év végén 87,284,420 fr. volt. E számításnál nem vették tekintetbe a tárcá vételeiről felvett értékek értékeltőbblete, minthogy ezek az értékek nem realizáltak és így nem is tekinthetők azonnali nyereség forrásául. Ez értékeltőbblet nek azonban nagy jelentősége van; szilárdítja a bizto-sítékokat, melyeket a társaság nyújt. Tőkésítések: 1,661,957,50 fr. a brüt kormány értékeiben, 1,621,437,39 franc az indiai és gyarmati kormány értékeiben, 16,635,290,83 fr. idegen állami értékekben, 1,600,148,02 fr. vasuti részvényekben és elsőbségeiben, 25,466,510,52 fr. vasuti és egyéb kötvényekben, 14,453,178,65 fr. házakban, köztük a társaság háza Bécében és Buda-pestben, 12,042,488,06 fr. jelzálogokban és 13,803,408,23 fr. egyéb értékekben.

Vettük a „Gondozó“ 18. számát, a következő vál-tozatos tartalommal: „Az új főispán“ regény Tolnai La-jostól; „A keltő óra“ satira Endrődi Sándortól; „Magyar költők szerelme“ (Csokanai Lillija) Szana Tamástól; „A végzet“ regény Margitay Dezsőtől; „Egy rut leány története“ tündérválték Balázs Sándortól; „Székely támad, székely bánja“ történeti regény P. Szathmáry Károlytól; „Ki lesz az örökös?“ Hartmann-Plön-től (vége). Ezeket követi a boríték érdekes tartalma. A vállalkozó-kiadó e számban is újabb jelét adta áldozat-készségének azzal, hogy kizárólag előfizetői számára hírneves hszánkfia Munkácsy Mihálynak „A bus betyár“ című olajfestményét olajnyomatban sokszorosította. A minden vasárnap megjelenő lap előfizetési ára: negyed-évre 1 f. 50 kr., egy hónapra 50 kr. Az előfizetési pénzek Székely Aladár kiadó tulajdonoshoz küldendők Budapesten, VII. dobóca 14. Figyelmeztetjük olvasó-inkat e kitűnő lapra, melyből a kiadó mindenkinék szolgál mutatószámával ingyen és bérmentve, ki e végre hozzá fordul.

Vasuti menetrend. Szent-Ivánról Kanizsa-féle in-dul 12 óra 32 perckor délután, 9 órakor este és 2 óra 42 perckor éjjel után; Szombathely-féle indul 8 óra reggel, 3 óra 32 perckor d. u. és 1 óra 43 perckor éjjel után.

Felelős szerkesztő s kiadó-tulajdonos:
UDVARDY IGNAC.

Pályázat hirdetés.

A zala-egerszegi államilag segélyezett pol-gári fiú iskolánál a nyelv- és történelmi szakra egy segédtanító állásra, melylyel 500 f. fizetés és 100 f. lakbér illetmény élvezete van egybekötve, pályázat hirdettetik. A kellő okmá-nyokkal felszerelt s a nagyméltóságú vallás- és közoktatásügyi minisiteriumhoz címzett kérvé-nyek 1885. évi február hó 15. ig Arvay István községi iskolaszéki elnökhöz küldendők Zala-Egerszegre.

FÜRST IZIDOR

GYÁRI RAKTÁRA
fekete cachmir és ternókból

ZALA-EGERSZEGEN. (Kazinczy-tér.)

Van szerencsém a n. é. közönségnek becses tudomására hozni, miszerint sikerült a rajnavi-déki fekete cachmir gyárak egyik legvirnervesbikét azon célra megnyernem, hogy kizárólag kifizetőnek elismert készítményeiből nálam egy, minden igényeknek megfelelő és kielégítő

GYÁRI RAKTÁRT

állítson; ugyanazért azon szerencsés helyzetben vagyok, mikép a n. é. vevő közönséget e tekintetben előnyösebb kedvezményekben részesíthetem, mint a nagy és fővárosok.

Midőn a n. é. közönség becses figyelmét erre felhívom, kérem, hogy felmerülő ebbeli szükségleteinek kielégítése végett üzletemet meglátogatni méltóztassék. Pósta megrendeléseknél a t. rendelők legnagyobb megelégedésére pontosan kívánok eleget tenni.

Együttal bátorkodom a n. é. közönséget még arról értesíteni, miszerint tör. szüke miatt kénytelen vagyok néhány cikket n. m. **FESTŐKÉK CRE-TON**, **SZONYEGEK** és **PAPLANOKAT** végkép eladni, melyek nálam jóval lezártított áron kaphatók. Tisztelettel

8. 26-18.

Fürst Izidor.

Kávé egyenesen Hamburgból.

Közvetlen szétküldés a jó hírnevű örvendő Kávé, tea, de licatessé árak nagy kereskedéséből. Kétféle árak, jutányos ár, pontos tomentes szállítás, ingyenes csomagolás, utánvételt vagy a vételár előleges beiktatása mellett.

Kávé 5 kilós zsákokban. Osztr. érték.

Közönséges kávé izletés	3.20	Java zöld, erős, izletés	5.20
Rio, finom	3.50	Arany Java kiváló minőség	5.30
Santos, szorított tisztá	3.75	Portorico zamatos erős	5.40
Cuba zöld, brúndi	4.20	Gyönyörű kávé igen finom zöld	5.95
Mocca gyöngy, valódi	4.45	Java szorított minőség izletés	7.20
Ceylon fekete zöld, erős	4.95	Arab, Mocca	7.20

Kihalt tea díszes dobozban.

Asztali rizs finom 5 kiló	1.40
Jamaicai rum 1.4 liter	1.20
Caviar	2.00
Congo igen finom	3.70
Szechong szorított finom	3.70
Pecó Szechong igen finom	4.90
Császár tea	4.20

Ildozati árjegyzék mintegy 1000 cikkekkel nyolc bérmentve. **EYLLINGER & Co., Hamburg, 11. 18-10.**

Kiadóhivatal: Budapest. V. Nádor-utca 7. sz

Előfizetési árak a

„Pesti Hírlap“-ra:

Egész évre 14 fnt — kr.
Félévre 7 fnt — kr.
Negyedévre 3 fnt 50 kr.
Egy hóra 1 fnt 20 kr.
Egyes szám helyben 4 kr.
Vidéken 5 kr.

PESTI HIRLAP

legolcsóbb, legjobb, legelterjedtebb magyar

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelen

mindennap.

az ünnep- és vasárnapokat követő napokon is.

2 2/4 i ven.
12—8.

Mutatványszámok kívánatra egy hétig ingyen és bérmentve küldetnek.

Valódi

ORVOSI MALAGA-SEGT

A Kloster, enburgi esász. kir. borkiserleti állomás vegyelemzése szerint

kitünő jó, valódi malaga.

mint kitünő erősítő-szer erőtlenedett betegek, üdülők, gyermekek stb. számára, a verszegénység és gyomorgyengeség ellen legkitünőbb hatású. 1/2 és 1/4 eredeti palackokban s törvényesen bejegyzett védjegye alatt a

VINADOR SPANYOL BORKERESKEDÉSNEK
BÉCS. HAMBURG.

frt. 2.50 és frt. 1.30 eredeti árak mellett

Továbbá különféle, igen finom külföldi borok eredeti palackokban és eredeti áron kaphatók Zala-Egerszegen Kaszter Sándor gyógyszerésznél és Hubinszky Adolf fűszerkereskedésben.

20. 8—6.

G. Lilienthal-féle

szabad, veszély nélküli

GŐZMOTOR

2—10 lóerőre.

Legolcsóbb hajtómű a kisiparra nézve és malmok részére. Kizárólagos készítője Osztr. Magyar birodalomban

BROGLE JÓZSEF

gépgyáros BUDAPEST
külső váci-ut 46. sz.

Ezen szab. gőzmotor miniszteri engedély folytán minden város területén, lakott házakban is felállítható. 31. 7—2.

Üzlet-átvétel.

Van szerencsém a tisztelt című közönségnek tisztelettel jelenteni, hogy édes atyám Szabó Ferenc 40 év óta fennálló

lakatos-üzletét

átadás nélkül megszerztem és

SZABÓ LAJOS

éeg alatt tovább folytatni fogom.

Törökdelni fogok, hogy esak

a **legjobb minőségű árúk pontos kiszolgáltatása**

által megrendelőmet kielégítssem.

Elvállalok az épület- és műlakatossághoz tartozó mindenféle megrendelést, kovácsolt vasból készült díszítmények és szerkezetek úgy házisürgönyök és villámhárítók elkészítését.

Tisztelettel
SZABÓ LAJOS
épület- és műlakatos Szombathelyen.

5671. tk. 1884.

ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

A zala-egerszegi kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Illés Istvánnak** mint z.-sz.-mihályi szegény alap pénztára gondnoka végrehajtónak **Megyesi Vendel** s társai mint Királyi Rozália Eszter Józsefné örökösei végrehajtást szenvedők elleni 257 fnt tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtás ügyében a zala-egerszegi kir. törvényszék területén levő, Sándorháza és Pölöske községekben fekvő s Eszter József özvegye szül. Király Rozália nevében álló s a sándorháza 420. sz. tjkvben foglalt A. f. 2781. hrsz. alatti szőlő és kaszálóra 64 fntban, a f. 2723. hrsz. alatti szőlő és kaszálóra 46 fntban, a f. 1628. hrsz. alatti erdőre 53 fntban, a f. 1862. hrsz. alatti szántóra 40 fntban, — a pölöskei 560. sz. tjkvbeni A. f. 1598. hrsz. alatti szőlőre 310 fntban, a pölöskei 600. sz. tjkvbeni A. f. 1652. hrsz. alatti szőlőre 418 fntban ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1885. évi március hó 23-ik napján délelőtti 10 órakor Sándorháza község bíró házában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladhatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10% -át vagyis 6 fnt 40 krt, 4 fnt 60 krt, 5 fnt 30 krt, 4 fntot, 31 fntot és 41 fnt 80 krt készpénzben, vagy 1881. LX. t. c. 42. §-ában jelzett ártóllyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kijelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Zala-Egerszegen 1884. évi december 31-én.

A kir. törvényszék mint tkvi hatóság.

Harc révén a győzelemhez!

Dacára a sok gyanúsításoknak, a valódi horgony Pain-Expeller ma mégis a legelterjedtebb és legkedveltebb háziszor. Ezek tudják saját tapasztalatuk folytán, hogy *esúz és köszvény ellen jobb szer nem létezik, mint a valódi Pain-Expeller.* Ezért joggal tanácsoljuk annak megpróbáltatását. Ar 40 és 70 kr. Készletben a legtöbb gyógyszerárban. **Richter F. Ad. és társa, Bécs.** — Főraktár Prágában az „arany oroszán“ gyógyszerárban Niklasplatz 7.

Jelenkori tünemény.

Csillag Anna kisasszony óriási hosszú lo-reley hajával, mely az általa használt saját készítésű hajnövesztő kenőcs által 14 hó leforgása alatt 185 cm. hosszúságra nőtt és oly sűrű, hogy súlya miatt egy nagy részt a hajból ki kellett vágnia. Ezen hajnövesztő kenőcs a leghíresebb orvosi szak-közégek által elemében megvizsgáltatott és nemcsak alkalmasnak, hanem a benne rejő tulajdonságai fogva kitünőnek ismertetett el. — Ezen kenőcs a haj növesztését elősegíti, a hajport erősíti és a legbiztosabb szer a hajkihullás ellen, kitünő sikerrel használtatott kopaszfejek által is, nemkülönben azok által, kiknek szakál- és ba-uznövesztése ritka. — Midőn alázatosan alóhítottak az igen tisztelt közönséget és magas nemzeti rendet Csillag Anna kisasszony hajának megtekintésére meghívjuk, bátorkodunk egyszersmind köztudomásra hozni, hogy említett hajnövesztő kenőcsöt Csillag Anna kisasszony üzleti helyiségében 50 kr., 1 fnt és 2 fntos köcsögökben személyesen árúsítja.

Kiváló tisztelettel

Csillag és társa.

király-utca 26. sz.

Egyedüli fiók raktár

Altsädter Mór urnál

Zala-Egerszegen.

Vidékre esakis 2 fntos köcsögök készpénz beiktatása vagy utánvét mellett küldetnek.



ANNA CSILLAG.

Zágráb, 1884. november 5.

Köszönet

Csillag Anna k. a.-nak.

Indítva érzem magamat a küldött hajnövesztő pomádé jó hatásáért szívem mélyből köszönetet mondani s egyszersmind kéni, hogy még 5 tégelyt küldeni sziveskedjék. Tisztelettel

v. Schroll Jozefa.

Bécs, 1884. november 2.

A küldött 3 tégely haj-övesztő pomádé kitünő szolgálatot tett, amennyiben a heves főhajással összekötött hajhullást végkép megszüntette. Már sokféle szert használtam, de valamennyi a legesekébb sikerel, míg az öné mint kitünő mindenkinél melegen ajánlhatom Fogadjja szives köszönetemet.

Müller Lujza,

es. kir. ezredes neje

Zilah, 1884. október 27

Van szerencsém tisztelettel kéni, hogy hajnövesztő pomádéjából nekem két tégelyvel küldeni sziveskedjék; négy heti használat után nemcsak a hajhullást akadályozta meg, hanem annak növesztését is lenyegesen előmozdította s a fejbőrt erősítette. Bizo nyára nem mulasztandó el pomádéját mindenkinél ajánlani.

Szües Katicza.